



2024年我国数字产业 完成业务收入35万亿元

新华社北京3月17日电(记者张晔 张辛欣)记者17日从工业和信息化部获悉,2024年我国数字产业总体运行平稳,完成业务收入35万亿元,同比增长5.5%,实现利润总额2.7万亿元,同比增长3.5%。

其中,电子信息制造业全面回升向好,规模以上计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长11.8%,较上年提高8.4个百分点。消费电子市场和彩电产量同比增长7.8%、2.7%和4.6%。在人工智能、云平台等新兴业

务拉动下,软件业完成业务收入13.7万亿元,同比增长10%。通信业完成业务收入1.74万亿元,同比增长3.2%。数字基础设施量质齐升。截至2024年末,全国光缆线路总长度达7288万公里,累计建成5G基站425.1万个,具备千兆服务能力的10G PON端口达2820万个,建成千兆城市207个,实现县县通千兆、乡乡通5G,90%以上行政村实现5G网络覆盖。全国在用算力中心标准机架数超过880万,算力总规模较上年末增长16.5%。新型融合基础设施加速覆盖,累计建成

5G虚拟专网5.5万个,移动物联网终端达26.6亿户。

此外,产业生态体系持续完善,开源鸿蒙搭载设备数量超过10亿台,开源欧拉用户数量超过380万,为全球150余个国家和地区提供服务。产业新动能持续增强,人工智能、人形机器人等新兴领域保持较高投融资热度,大模型商业化发展加速。产业集聚态势明显,围绕信息通信、人工智能、新型显示、集成电路等数字领域,已布局建设一批国家级先进制造业集群,成为数字产业发展的重要引擎。

中办印发《通知》在全党开展深入贯彻 中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效

化,经党中央同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于2025年全国两会后启动、7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述,学习领

会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神的突出成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一

步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调,坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实。

查摆问题要通过对标对表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与,接受群众监督,各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众有感可及。

《通知》要求,各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,紧密结合中心工作,精心组织,加强分类指导,做好宣传引导,坚决反对形式主义。

卢荣春会见艺术名家黄俊英

本报讯(云浮融媒记者 钟敏华 刘烁 特约记者 韦伟)3月17日下午,市委书记卢荣春会见云浮籍一级演员黄俊英,就发挥文化名人作用,助力云浮文化强市建设深入座谈交流。

卢荣春代表市委、市政府对黄俊英回到家乡云浮考察交流表示诚挚欢迎,对其长期以来关心支持家乡建设发展表示衷心感谢。他说,去年是云浮建市30周年,市委、市政府带领全市

上下感恩奋进、攻坚克难、砥砺前行,推动全市经济社会发展迈上新台阶,其中,在文化强市建设方面,注重粤剧、曲艺等中华优秀传统文化的保护与传承,创作出新编原创粤剧《龙龕传奇》等一批优秀艺术作品,文化事业发展取得新突破。站在“三十而励再出发”新的历史起点上,在文化事业方面,市委提出全面建设更有温度的“善德云浮”。希望黄俊英充分发挥艺术

名家作用,对云浮的粤剧、曲艺人才培养和文化艺术精品创作等方面给予指导支持,助力中华优秀传统文化传承发展,组织艺术团多回家乡演出,助推云浮文化强市建设;一如既往地关心支持家乡发展,积极对外宣传推介云浮,当好云浮形象品牌宣传大使,为助力罗定全面振兴、云浮高质量发展多提宝贵意见建议。云浮市委、市政府将大力支持黄俊英工作室及艺术馆

建设,做好服务保障,携手推动云浮文化事业高质量发展。

黄俊英对家乡的发展由衷点赞,对市委、市政府给予文艺工作的大力支持表示衷心感谢。他说,作为云浮形象大使、代言人,责任重大、使命在肩,将在支持云浮文化事业高质量发展上继续发光发热,对外讲好云浮故事,为家乡文化事业发展增光添彩。市领导徐贤荣参加会见。

“百万英才汇南粤”行动计划

我市将在广州举办市县联合招聘活动 入选创新创业人才一次性 给予80万元生活补贴

本报讯(云浮融媒记者 罗强)3月19日,云浮市将在粤港澳大湾区(广东)人才港举办“百万英才汇南粤行动计划”启动仪式暨首场市县联合引才招聘活动。本次专场招聘聚焦产业、教育、医疗卫生和机关事业单位等重点领域,广纳贤才。其中,围绕云浮市金属智造、绿色建材、现代农业等“三大千亿产业集群”,70余家优质机构和高新技术企业将提供大量岗位,吸引天下英才。

据介绍,活动包括云浮市招聘市级机关事业单位紧缺人才20名,教育人才52名,医疗卫生人才56名;云城区招聘机关事业单位急需紧缺人才8名,引进教育人才20名;云安区招聘机关事业单位紧缺人才6名,教育人才14名,医疗卫生人才6名;罗定市招聘教育人才20名,机关事业单位紧缺人才10名;新兴县招聘教育人才10名,医疗卫生人才10名,机关事业单位紧缺人才7名;郁南县招聘医疗卫生人才11名。

此外,云浮市聚焦人才需求旺盛的高科技产业,优中选优,精选出温氏食品集团股份有限公司、广东微电子科技有限公司、广东金晟兰冶金科技股份有限公司、广东南方东海钢铁有限公司、广东明基水产集团有限公司、广东凌丰集团股份有限公司等71家优质企业,提供执行总

裁、市场总监、研究助理、研发工程师、软件工程师等1600多个优质岗位。除了良好的工作环境和高薪的薪酬福利,符合云浮人才政策条件的求职者还可申领人才补贴。

据介绍,云浮市始终坚持党对人才工作的全面领导,围绕省委、市委决策部署,深入实施“人才云聚强市工程”,出台《关于推进人才云聚强市工程的意见》并持续优化升级,形成“1+5+N+3”人才政策叠加效应,激发各类人才创新活力。在资金补助方面,对入选创新创业团队一次性给予200万元资助,对入选创新人才、创业人才一次性给予80万元生活补贴,对入选高级经营管理人员一次性给予30万元生活补贴,对引进的硕士研究生学历或副高级职称高级专业人员在工资福利基础上给予每人20-55万元生活补贴。在服务保障方面,云浮市把人才安居作为招才引智的品牌工程,建成总建筑面积1.2万平方米的园林式高端人才社区,设置人才沙龙、阅览室、职工之家、运动区、影院等,社区地理位置优越、生活配套设施完善,人才可申请拎包入住。此外,子女入读公办学校可就地工作和居住地自主选择,不受区域限制,并协助解决配偶就业择业问题,让人才及家人生活无忧、工作无忧,不断增强广大人才的幸福感、获得感。

聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

云安区白石镇酒业产业园项目建设进展顺利

预计今年5月建成试产



本报讯(通讯员 潘理民)在佛山市南海区与云浮市云安区对口帮扶协作机制推动下,云安区白石镇酒业产业园项目建设进展顺利。目前该项目已完成总体工程量的70%,预计2025年5月建成试产,届时将为推动区域经济高质量发展注入新的活力源泉。

走进白石镇云霞村可见,一座现代化酒业产业园正拔地而起,其轮廓随着建设步伐的加快日渐清晰。据介绍,该项目是南海区对口帮扶云安区乡村振兴的重要产业项目,也是“百千万工程”在白石镇的具体实践之一,备受云安区和白石镇两级党委政府的高

度重视与全力支持。项目由云安区白石镇裕盛农业有限公司投资建设,占地约50亩,计划总投资3亿元,项目一期总投资约5000万元,主要建设年产量1万吨的白酒生产线。目前,该项目已完成总体工程量的70%。其中,包装、制曲车间内外墙、屋面瓦及防雷支架施工已完成;蒸馏车间机电管线预埋已完成,内外墙施工过半;酒库屋面板柱、天沟等浇筑完毕;消防泵房、门卫及消控室基础施工也已全部完成。当前,各车间正紧锣密鼓地推进生产设备进场安装调试。

据了解,白石镇酒业产业过去以分

散的传统酿造模式为主,存在品牌化程度低、产业链整合不足等问题。近年来通过帮扶协作引入南海九江酒厂等企业参与酒业产业园建设运营,不仅推动传统酒业向现代化、规模化、标准化转型,促进一产接二连三,还带动周边道路、水电、物流等基础设施及配套体系完善,吸引产业配套投资持续增长。该产业园正式投产后将形成蒸馏酒、配制酒及果酒等多元化产品矩阵,预计通过联动上下游产业链,可为当地创造约500个就业岗位,实现产业发展与民生改善的双重效益。

白石镇党委有关负责人表示,该

镇将紧盯酒业产业园建设进度,确保项目建设在2025年第二季度全面完成并试产,同时推动本地大米、水果产品融入酒业产业发展。其中,依托白石村、石底村千亩旱地水田资源,因需发展稻米种植,并与酒厂实现订单式种植,把酒厂培育成助农增收、联农带农的重要载体。此外,该镇石底、西川、云霞3条省“百千万工程”典型村分别投资72.625万元入股酒业产业园项目,预计每年可获投资额6%的稳定收益,这不仅增强村集体经济发展与民生改善的双重效益,更为镇域经济整体提升注入新活力。

深南高铁SNSG-3标师山隧道提前贯通



本报讯(云浮融媒记者 刘友文 通讯员 张哲)3月15日,由广东省铁路集团所属珠肇铁路公司建设管理、中建股份参与承建的深南高铁SNSG-3标项目师山隧道顺利贯通。

深南高铁是国家和广东省重点铁路项目,作为粤港澳大湾区快速联系广西等西南地区的高速铁路重要通道,其中SNSG-3标项目起点为云石隧道出口,终点为牛角迳隧道进口,含12座隧道,21座桥梁,13段路基,桥隧占比达94%。其中,师山隧道是全线地质条件最复杂、施工难度最大的隧道之一。隧道进口位于高差40米的山坡上,出口位于水库边,洞口施工组织难度大,且环保要求高。洞身全部为浅埋层,岩体风化

破碎且存在涌水涌泥风险,施工团队通过技术创新攻克多项难题。

针对复杂地质条件,项目团队采用超前地质预报、围岩监控量测等技术手段,动态优化超前支护方案,并创新研发“钢架与锁脚锚管简节连接装置”,显著提升初期支护稳定性。同时,通过地表袖阀管注浆及洞内超前中管棚加固,有效应对V级围岩占比高、浅埋风险大的挑战。

施工过程中,团队以“履约强、技术强、安全强”为准则,严格落实风险防控机制,通过专项应急预案和应急演练筑牢安全防线,最终实现隧道高质量贯通。项目建成后,云浮至深圳的行车时间将缩短至1小时内,有效改善粤北与大湾区的互联互通,促进区域均衡发展。

未来,深南高铁SNSG-3标将致力于确保工程质量与进度,坚守各工期节点,加快推进项目建设,为云浮市“东融湾区、西接RCEP”战略贡献力量。